

青岛日报

2023年6月14日 星期三
农历癸卯年四月二十七

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26713 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

中办国办印发意见

构建优质均衡的基本公共教育服务体系

本报6月13日综合消息 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于构建优质均衡的基本公共教育服务体系的意见》。

意见指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,坚持以人民为中心,服务国家战略需要,聚焦人民群众所急所需所盼,以公益普惠和优质均衡为基本方向,全面提高基本公共教育服务水平,加快建设教育强国,办好人民满意的教育。

总体要求是,到2027年,优质均衡的基本公共教育服务体系初步建立,供给总量进一步扩大,供给结构进一步优化,均等化水平明显提高。到2035年,义务教育学校办学条件、师资队伍、经费投入、治理体系适应教育强国需要,市域义务教育均衡发展水平显著提升,绝大多数县域义务教育实现优质均衡,适龄学生享有公平优质的基本公共教育服务,总体水平步入世界前列。

(央视网)



扫二维码阅读《意见》全文。

今日十二版

牢记总书记嘱托 走在前 开新局
奋力谱写中国式现代化建设的青岛篇章

青岛高质量开展“作风能力提升年”活动和“深化作风能力优化营商环境”专项行动,促进全市上下思想不断解放、能力持续提升、作风加快转变

以担当实干奋进新征程

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍



青岛市行政审批服务局“处长随访员”到青岛市民中心现场征集办事企业群众意见建议,解答疑难问题。
余博 摄

量发展的重要战略机遇期和攻坚关键期。能否实现赶超发展、跨越发展、高质量发展,广大党员、干部的作用能力至关重要。

以干成事论英雄、以解决实际问题论能力、以高质量发展项目和高水平制度创新成果论业绩。青岛在全市党员、干部中鲜明地树立起实干实绩的干事创业导向,在全市部署开展了“作风能力提升年”活动,引导和推动广大党员、干部转作风、强能力、抓落实、促发展,用一次牢记嘱托、践行使命的集体出征,进一步推动作风革命、效能革命,为高质量发展注入澎湃动能。

市委出台《关于实干当头干字为先 大力锻造“实干家”干部队伍的意见》,明确了锻造激情状态更加昂扬、作风能力更加过硬、创新突破更加有力、源头活水更加充盈的“实干家”队伍的路径;常态化举办区(市)、镇街党委“书记擂台”和市、区(市)部门“局长擂台”“处长擂台”“科长擂台”,持续激发“事争一流、唯旗是夺”的斗志和干劲;各区市、各单位领导班子认真开展“当龙头、作表率、开新局”大讨论,自觉把各项工作放到全省龙头、

(下转第四版)

新时代新征程新伟业
青岛城市更新建设 图片对比看变化



海尔路-银川路立交工程:主干桥“两翼”伸展

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁/文 刘栋/图



目前,除海尔路-银川路立交主线桥通车外,其东北、东南象限匝道桥也于近日相继落成通车。



海尔路-银川路立交建设初期。

如同主干桥的“两翼”,如今海尔路-银川路立交东北象限和东南象限匝道桥延伸“生长”出来,并已相继实现通车。现场,建设者们正紧张有序推进西北象限和西南象限匝道的施工建设,同时四个象限的地下部分建设也正如火如荼进行中。

从空中俯瞰,已通车的东北象限和东南象限匝道桥分别呈“C”字形,其中东北象限匝道桥的通车可使海尔路行驶车辆不需要再进行绕行,通过匝道即可直接汇入银川路主路内;东南象限匝道桥也连通了海尔路、银川路,可实现银川路方向自西向东行驶车辆,由此处下桥汇入海尔路,有效改善了海尔路、银川路的交通转换能力,

(下转第五版)

加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

以高效设施化引领农业现代化,农产品供给体系不断完善,出口额稳居全国城市第一位
设施农业赋能,青岛农产品量质齐升

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

设施农业现代化提升行动。

作为经济大市、农业大市,当前,青岛正全力推进农业强市建设,致力于蹚出一条沿海发达地区建设农业强市的路子。其中,农业现代化是“必答题”,拥有一批低碳高产、智能高效的现代设施农业,成为青岛农业的“加分项”。

作为设施农业和数字农业融合发展的样板,凯盛浩丰数字农业模式在全国17个省市复制推广30多个项目;创新建设“深蓝1号”全潜式网箱和“国信1号”深水养殖工船,将设施农业建在海上、船上……青岛市将设施农业发展作为推进农业现代化的重要抓手,“十四五”以来累计推动67个设施农业重点项目开建,总投资达

298.11亿元。2022年,全市农产品市场交易额达1165亿元,农产品出口至170多个国家和地区,出口额432.7亿元,稳居全国城市第一位。

更集约更现代

党的二十大报告指出,“树立大食物观,发展设施农业,构建多元化食物供给体系”。

向江河湖海要食物,多途径开发食物来源,不断丰富农产品供给体系,青岛提供了思路和可能——

作为沿海开放城市,海洋是青岛的特色,耕

海牧渔,青岛发挥想象,将设施农业做成船,于是,世界首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船——“国信1号”应运而生。其由我国完全自主设计、研发、建造,是一座移动的“海洋牧场”,从鱼苗入舱、投喂养殖到起捕、加工、运输,在一艘船上构建起一座渔业养殖加工厂。据介绍,“国信1号”探索的“船载舱养”模式,每年可供应3700吨高品质鱼类和650吨的优质蛋白,持续稳定实现大黄鱼的全年工业化产出。

日前,“国信1号”迭代升级的姊妹船“国信2-1号”“国信2-2号”15万吨级大型养殖工船进行了签约,此外,30万吨级超大型养殖工船研发设计工作已开展。

(下转第五版)

上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛14日启幕,上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会15日启幕——

上合组织“三会一展”联袂在青举行备受瞩目

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报6月13日讯 上合组织产业链供应链论坛、上合组织友好城市论坛、上合组织民间友好论坛、2023上合国际投资贸易博览会,合称“三会一展”。14日起,上合组织“三会一展”将密集举行,青岛再次进入“上合时间”。其中,14日,上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛启幕,上合组织有关国家政要、驻华使节,州、市长等20余位部级及以上重要外宾参会,将有效推动上合组织国家间的民间交往与地方合作。次日,上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会将正式开幕,目前已有超过150位国外嘉宾、超过700位国内嘉宾报名参会,有近30个国家的270家国际机构、企业参展。

上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛是中方在2022年9月上合组织撒马尔罕峰会上宣布举办的重大活动。

**推动主题教育走深走实
为全市高质量发展贡献政协力量
市政协党组会议召开**

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报6月13日讯 13日上午,市政协党组会议召开,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话和重要指示批示精神,研究贯彻落实意见;听取市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组有关工作汇报;研究审议《政协青岛市委员会党的建设工作领导小组2023年工作要点》。

会议提出,习近平总书记近期有关重要讲话精神具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性,为我们做好相关工作提供了根本遵循,要深入学习贯彻,抓好贯彻落实。要把树立和践行正确政绩观的要求落实到履职尽责的具体行动上,坚持守正创新、真抓实干,融入政协五大平台建设,

夏日海滨已然“喧嚣” 旅游旺季提前“抵青”

高端旅宿集群持续上新,海洋旅游多业融合,新推出多条特色主题旅游线路广受青睐

三版